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• посилити довіру громадян до місцевої влади; 

• залучити молодь до місцевого розвитку; 

• інтегруватися в європейську цифрову екосистему. 

Для цього необхідна політична воля, підтримка партнерів та формування критичної маси 

компетентних команд у громадах. Імплементація німецького досвіду – це не механічне 

копіювання, а творчий процес адаптації кращих практик до українського контексту.  
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МІЖНАРОДНА ФІНАНСОВА ДОПОМОГА: ПІДТРИМКА УКРАЇНИ 
 

Зрозумілим виступає той факт, що країна, яка перебуває в умовах війни потребує 

значних капіталовкладень у забезпечення та підтримку якісної реалізації власної сфери 

мілітаризації. 

В Україні повномасштабна війна триває ще з початку 2022 р., що принесло багато змін 

та перегляд пріоритетних напрямів щодо забезпечення й підтримки життя населення та бізнесу 

в державі в цілому. Проте, нестача фінансово-економічних ресурсів вийшла на першу позицію 

як одне із найголовніших завдань щодо підтримки функціонування держави. Власне, тому й 

було залучено для вирішення цього питання допомогу від міжнародних партнерів. Відомо, що 

всі наявні власні надходження в державний держбюджет країни спрямовуються, перш за все, 

на фінансування рівня її сфери оборони. А такий вид видатків складає близько половини 

всього бюджету держави. 

Проте, фінансування всіх необхідних цивільних видатків щодо державного бюджету, 

уряд країни забезпечує за рахунок надання міжнародної фінансової допомоги, розмір потреби 

у здійсненні такого зовнішнього фінансування на 2025 р. дорівнює 38,4 млрд. дол. у підсумку 

[2]. Але, доцільно відмітити і те, що в Україні на 2025 р. сформовано та забезпечено більш 

стабільнішу бюджетну позицію, аніж це було в 2024 р. Найперше, це можна пояснити значним 

рівнем підтримки іноземних партнерів, а також і активно прикладеним зусиллям щодо 

використання фінансових ресурсів, що отримано від «заморожених» російських активів. Тому, 

завдяки цим діям Україна має більш кращу фінансову позицію на 2025 р., ніж це було в 

минулих періодах. 

За підсумками 2024 р., сума іноземної (зовнішньої) підтримки державі становила 41,6 

млрд. дол. І, взагалі, Україна зуміла забезпечити та зберегти власний стан щодо економічної 

стабільності напротязі всього 2024 р., що можна характеризувати як достатній рівень наданого 

зовнішнього фінансування тощо [1]. До того ж, сума наданого цьогоріч зовнішнього 

фінансування повинна повністю перекрити загальну очікувану потребу щодо необхідного 

об’єму державного бюджету. 

На рис. 1 відображено структуру наданої міжнародної допомоги Україні за 2024 р.  
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Рис. 1. Міжнародна допомога Україні за 2024 р., млрд. дол. 

Примітка: дані із джерела [1] 

Також, варто й зауважити те, що власне 2024 р. став в певному значенні дещо 

переломним щодо надання фінансової допомоги Україні. Адже, вперше за цей період почали 

надходити фінансові ресурси, отримані від доходів «заморожених» російських активів.  

У червні 2024 р., погодженим спільним рішенням країн-лідерів «G7» Україні було 

надано кредит на суму 50 млрд. дол., що реалізовувався за допомогою механізму «ERA» 

(«Extraordinary Revenue Acceleration Loans for Ukraine»), основна мета якого – погашатися за 

рахунок отриманих майбутніх доходів від таких активів [1]. 

На рис. 2 відображено структуру наданої міжнародної допомоги Україні на 2025 р. 

 

 
Рис. 2. Міжнародна допомога Україні на 2025 р., млрд. дол. 

Примітка: дані із джерела [2] 

 

Найбільшу частку надходжень має забезпечити фінансування «ERA». Це є досить 

позитивним моментом, адже, такі кошти можуть витрачатися як на забезпечення цивільних, 

так і на військових потреб. В кінці 2024 р. урядом США для України було здійснено 

перерахунок 20 млрд. дол. як фінансування «ERA» на рахунки Світового банку. Напрям 
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витрачання цих коштів спрямовується на виплату заробітної плати в державному секторі, а 

також на підтримку реалізації програми соціальної підтримки. Надана Україні сума допомоги 

від ЄС, що сформована за рахунок отриманих доходів із «заморожених» російських активів 

склала 3 млрд. дол. [2]. 

Отже, якщо всі кошти «ERA» будуть використовуватися правильно та розмірено, то 

рівень запасу фінансової стійкості та міцності повинен зберегтися й для 2026-2027 років. 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ:  

ВИКЛИКИ, ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ТА СТРАТЕГІЧНІ ОРІЄНТИРИ 
 
Сталий розвиток сільських територій набуває особливої актуальності в даний час. 

Збройна агресія завдала масштабних руйнувань інфраструктурі сіл, спричинила гуманітарну 
кризу та міграцію. Війна серйозно вплинула на аграрний сектор – за оцінками ФАО, через 9 
місяців конфлікту чверть сільського населення, зайнятого в сільському господарстві, 
припинили або скоротили свою діяльність (FAO, 2022) та різко зросли витрати на 
виробництво. У цьому контексті досягнення сталого розвитку сільських територій є критично 
важливим для забезпечення продовольчої безпеки, відновлення економіки та соціальної 
стабільності країни. Також повоєнна відбудова розкриває можливості для перебудови аграрної 
політики та прискорення євроінтеграційних реформ, зокрема впровадження найкращих 
європейських практик управління сільським розвитком. Відповідно, вивчення європейського 
досвіду та визначення стратегічних орієнтирів розвитку сільських територій України є 
надзвичайно актуальним. 

Сільські територій відіграють важливу роль в економіці та суспільстві: станом на 
початок 2022 р. в сільській місцевості проживало понад 12 млн. осіб (близько 30  % населення) 
(Cities4Cities | United4Ukraine, 2025). Проте сільські території стикнулись з сукупністю 
проблем, які загострилися внаслідок війни. Серед ключових викликів сталого розвитку варто 
виокремити такі: 

- демографічна криза та соціальні проблеми. Триває депопуляція і старіння сільського 
населення, значна частка молоді виїхала до міст чи за кордон у пошуках кращих можливостей. 
Кількість сільських населених пунктів зменшується щороку через відтік населення та 
деградацію інфраструктури. У сільської місцевості вищий рівень безробіття, бідності та 
гірший доступ до якісних послуг – освіти, медицини, культурних послуг – що знижує якість 
життя і стимулює подальший відтік населення (Остапенко, 2024); 

- наслідки війни та післявоєнні виклики. Збитки та втрати, яких зазнав аграрний сектор 
України в результаті розв’язаної рф повномасштабної війни сягнули в $80,1 млрд. Наразі через 
міни та інші вибухонебезпечні предмети Україна зазнає збитків, які оцінюються у $11,2 млрд 
щорічно (Несмачна, Красновська, 2025).  Війна різко погіршила безпекову та економічну 
ситуацію в селах, особливо в зонах бойових дій та окупації. Значна частина сільських громад 
зазнала руйнувань інфраструктури (доріг, електромереж, складів, фермерських господарств), 
замінування земель, втрати техніки та поголів’я тварин.  Людський капітал села теж 
постраждав – частина працездатного населення мобілізована або виїхала, рівень бідності різко 
зріс. Таким чином, повоєнний розвиток сільських територій ускладнюється як потребою 
подолати наслідки руйнувань та соціально-економічного шоку, так і паралельно забезпечити 
відновлення виробництва та повернення населення; 


